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     COMUNE DI TOMBOLO    











Provincia di Padova

MODALITA’ DI PAGAMENTO:
I pagamenti dei pasti/merende potranno essere effettuati solo e unicamente tramite il portale di gestione della mensa (http://www.acmeitalia.it/grs800/web222/login.asp) che utilizza la modalità di pagamento PagoPA, attraverso i Prestatori di Servizi di Pagamento (PSP) abilitati (tipicamente presso qualsiasi ufficio di Poste Italiane, sportello bancario, punto vendita SISAL, LOTTOMATICA o Banca 5, e relativi servizi di pagamento On-Line). 
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Nella sezione del portale Ricariche/Buoni potrà effettuare le ricariche:
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Cliccando sul pulsante Refezione potrà ricaricare il suo conto indicando l’importo da versare.
Il sistema quindi passerà al portale PAGO PA del Comune di Tombolo dal quale verrà generato un avviso di pagamento e potrà scegliere se pagare con carta di credito o stampare l’avviso e recarsi in qualsiasi PSP per effettuare la ricarica.
L’importo versato sarà automaticamente accreditato sul portale SCHOOL&MEAL nell’anagrafica dell’alunno.
IMPORTANTE:

· Il sistema è prepagato ed il credito deve essere sempre positivo: se è inferiore a € 20,00 verrà inviato un SMS che inviterà ad effettuare una nuova ricarica. 
· Il costo del singolo pasto pari a € 4,06 (o della merenda pari a € 0,26), verrà addebitato giornalmente.
· Alla fine dell’anno scolastico il credito residuo non andrà perduto ma resterà disponibile per l’anno successivo (può anche essere utilizzato per un altro figlio). In caso di cessazione definitiva dei servizi da parte dell’utente, l’eventuale credito residuo verrà totalmente rimborsato.
Per ogni necessità o chiarimento l’Ufficio Pubblica Istruzione è a disposizione allo 049 59 68 322 int. 5

 

